

健康之友

堅決反對醫院管理局引進『標準藥物名冊』措施

立場書

「健康之友」是由一群精神病康復者所組成的互助小組。小組一向非常關注醫療政策發展。對於醫院管理局近期推出的『標準藥物名冊』新措施，我們感到政府漠視基層市民的需要，現希望透過表達我們的意見及憂慮，使政府及醫院管理局更了解基層市民的苦況，期望有關當局在制定政策時審慎考慮，在體恤基層實際狀況的大前提下，制定更適切的醫療保障措施。對於醫管局的『標準藥物名冊』計劃，我們有以下的意見：

1. 推行標準藥物名冊，是醫管局變相推行『病人自購藥物』措施，直接或間接加重市民、尤其長期病患者的藥物負擔。
2. 醫管局實行「用者自付」的方法，進一步將社會分化，強化社會不公平的現象。有錢人可享用較佳藥物，而貧困人士只能使用藥性較差的舊藥。
3. 醫管局漠視病患者的心靈需要；由於要承擔高昂的藥費，間接也會加重病患者的心靈負擔及壓力，甚或出現盟死念頭。
4. 我們強烈反對醫院管理局把患病者標籤成爲社會的負累。

綜合以上的意見，我們的立場是堅決反對引進『標準藥物名冊』措施

健康之友

二零零五年三月七日

註：如有任何疑問，歡迎聯絡「健康之友」